

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год издания 19-й

№ 232(4893) Воскресенье, 28 ноября 1948 г. Цена 20 коп.

## Важнейшая задача культурно-просветительных учреждений

Центральный орган нашей партии указывает: «В ходе подготовки к выборам народных судов мы должны еще шире разъяснить массам трудящихся значение всемирно-исторических побед, одержанных нашей страной под руководством партии Ленина—Сталина, значение советского патриотизма, морально-политического единства, дружбы народов СССР в завоевании этих побед».

В проведении этой работы большая роль принадлежит культурно-просветительным учреждениям. Они должны стать центром политического воспитания и культурного просвещения трудящихся.

Наша партия хочет основательно разобраться в вопросах международной политики, изучать историю своего народа, историю рождения и борьбы большевистской партии, они с жадностью тянутся к знаниям, у них не является живейшим интересом к науке и технике, с большим энтузиазмом следят они за литературой и успехами в области искусства. Эти потребности политического и культурного роста нашего народа совершенно справедливы и удовлетворить их призваны органы коммунистического воспитания трудящихся—дворцы культуры, клубы, библиотеки.

С этой задачей успешно справляется клуб шахты «Полысаевская». При нем работают различные кружки художественной самодеятельности, систематически проводятся вечера молодежи, встречи старейших шахтеров с молодыми горняками, читаются лекции и доклады на общеполитические темы, демонстрируются кинокартины. Клуб охотно посещают горняки, он стал центром культурно-политической работы среди трудящихся.

Сейчас партийная и профсоюзная организации шахты развернули большую работу по выборам в народные суды. Подготавливаются лекции и доклады о Сталинской Конституции, по Положению о выборах народных судов, демократические принципы устройства и деятельности советского суда и др. Готовится новая программа художественной самодеятельности.

Дейтельно готовятся к выборам библиотеки. При Дворце культуры работники библиотеки организовали витрины и выставки литературы в помощь агитаторам и пропагандистам, подобрали обширную литературу для читателей. В городском (партизбироте) библиотека хорошо оформила кабинет агитатора. Здесь трудящиеся могут получать кон-

сультацию по юридическим вопросам, прочесть книгу о советском законодательстве.

Участники художественной самодеятельности шахты им. С. М. Кирова, треста «Кузбассуглеразведка» недавно выступили на вечерах избирателей с концертами.

Однако на недавно проведенном городском совещании работников культурно-просветительных учреждений выяснилось, что отдельные клубы и библиотеки подготовку к выборам народных судов еще не начинали. Так, в клубе железнодорожников не читались лекции и доклады, не работали кружки художественной самодеятельности, не организована наглядная агитация, которая бы отражала предстоящие выборы. То же самое можно сказать и о клубе гостергозля, который по существу бездействует.

Значительно ослабла работа в клубе шахты им. С. М. Кирова по организации кружков художественной самодеятельности. Большинство из них прекратили свою деятельность. В то время как при шахтском имеется освобожденный работник тов. Баянов, который должен заниматься этими вопросами. Медленно развертывает подготовку к выборам и Дворец культуры, а ведь именно он должен быть примером к проведению этой важнейшей политической кампании.

Задача сейчас состоит в том, чтобы без промедления развернуть подготовку к выборам. В наглядной и лекционной пропаганде надо широко популяризировать рост и улучшение культурного и материального положения трудящихся, рост социалистической техники, перспективы развития города, передовые методы труда стахановцев, борьбу трудящихся за выполнение пятилетки в четыре года, за сверхплановые социалистические накопления.

Партийные и профсоюзные организации должны взять под свой контроль работу клубов, библиотек, помочь им разработать конкретные планы массово-политической и культурно-просветительной работы среди трудящихся, оказывать повседневную практическую помощь в их деятельности.

Партийные организации должны сделать культурно-просветительные учреждения подлинными центрами массово-политической работы среди избирателей, решительным образом поднять их идейно-политический уровень, их деятельность в предстоящих выборах народных судов.

# Дню Сталинской Конституции шахтеры готовят производственные подарки

## Подарок шахтера

ШАХТА им. С. М. КИРОВА. Хорошим производственным подарком встречает День Сталинской Конституции навалотбойщик 19-го участка Михаил Васильевич Ощепков. За 20 дней он выполнил 36 суточных норм. С начала месяца стахановец выдал на-гора свыше 150 тонн угля сверх государственной нормы. К Дню Конституции тов. Ощепков решил увеличить это количество не меньше как в два раза.

## ПОЛТОРЫ—ДВЕ НОРМЫ В СМЕНУ

ШАХТА «А». С большим перевыполнением норм выработки идут на встречу Дню Сталинской Конституции проходчики 6-го участка Дробинин и Охлопков. На проходке 30 бремсберга горняки систематически вырабатывают по полторы—две нормы.

Вчера проходчики прошли 70 сантиметров бремсберга, выполнив норму на 270 процентов.

## МОТОРЫ СВЕРХ ПЛАНА

АВТОБАЗА ТРЕСТА «ЛЕНИН-УГОЛЬ». Высокопроизводительным трудом встречают День Сталинской Конституции слесари ремонтно-механической мастерской тов. Кетов, Болдырев и Пестов. Работая на капитальном ремонте автомоторов, они ежедневно перевыполняют свои нормы выработки. За 26 дней слесари отремонтировали 8 автомоторов сверх установленного задания.

Особенно высокопроизводительно работает Кирилл Филиппович Кетов. В ноябре он выполнил две месячные нормы. При месячном задании отремонтировать два мотора он уже отремонтировал полностью 4 автомотора и пятый накануне выхода из ремонта. К Дню Конституции слесари-стахановцы решили отремонтировать еще 4 автомотора и выполнить по две с половиной нормы.

## В ЧЕСТЬ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ Металлурги встали на стахановскую вахту

МОСКВА. Соревнуясь в честь Дня Сталинской Конституции, металлурги завода «Серп и молот» одержали новую производственную победу. Второй мартеновский и калибровочный цехи досрочно завершили годовую программу. В мартеновском—перекрыта новая прогрессивная норма. Съем стали с квадратного метра пода печи превышает норму на полтонны.

Коллектив завода в целом на 8,5 процента перекрыл уровень производства стали и проката, запланированных на последний год пятилетки. Сейчас выданы последние сотни тонн металла в счет плана 1948 года по всему производственному циклу.

ЖДАНОВ. 24 ноября коллектив металлургических предприятий гор. Жданова встал на стахановскую вахту в честь Дня Сталинской Конституции. Сталевары «Азовстали» и ордена Ленина завода имени Ильича объявили начало вахты днем скоростных плавов. 25 ноября 18 сталелавильных бригад

## Соревнование горняков



шахт нашего  
рудника

По итогам на 26 ноября 1948 года

Порядковый номер указывает места шахт

1. Шахта «Полысаевская» (начальник шахты тов. Червяков, главный инженер тов. Полятов, секретарь партийной организации тов. Решетов, пред. шахтком тов. Ларин).
2. Шахта имени «7 Ноября» (т.т. Ковякин, Кухаренко, Отц, Филипенко).
3. Шахта «Новая» (т.т. Соболев, Беззубов, Безрукавенко, Чаус).
4. Шахта «Журинна» (т.т. Бутко, Бмков, Прохоров, Южиков).
5. Шахта им. С. М. Кирова (т.т. Осокин, Шибунин, Зуев, Печенин).
6. Шахта «А» (т.т. Мехов, Головки, Пшеничнов, Логунов).
7. Шахта «Комсомолец» (т.т. Малючков, Ляпунов, Костин, Фоминих).
8. Шахта им. Ем. Ярославского (т.т. Бондаренко, Пырогов, Юрков, Серезетников).

За прошедшие сутки в местах шахт особых изменений не произошло. Имеется незначительное увеличение угледобычи на шахте им. С. М. Кирова. Попрежнему хорошо работают шахты «Полысаевская» и «7 Ноября». За 26 дней горняки этих шахт добыли свыше 8 эшелнов угля сверх плана.

Большим производственным успехом добились горняки 14-го участка шахты им. С. М. Кирова (начальник Герой Социалистического Труда тов. Чеммарев) и участок тов. Поляртова шахты «Полысаевская», на счету которых уже имеется около 4 эшелнов сверхпланового угля.

Позорно отстают с выполнением плана шахты «Комсомолец» и им. Ем. Ярославского.

## Соревнование комсомольских бригад

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». Комсомольско-молодежные бригады решили XI съезд комсомола встретить производственным подарком— выдать на-гора не менее пяти эшелнов сверхпланового угля.

Новая волна социалистического соревнования охватила молодых горняков. Комсомольцы-стаханов-

цы упорно борются за выполнение обязательств.

Комсомольско-молодежные бригады Авдеева, Сунцова, Бейсембекова, Степанова, досрочно выполнив годовую план, с 20-го по 25 ноября записали в счет обязательств свыше эшелона угля.

## По Советскому Союзу

### 30-летие союза обществ Красного креста и Красного полумесяца СССР

20 ноября, исполнилось 30 лет союзу обществ Красного креста и Красного полумесяца СССР.

В августе 1918 года был издан декрет за подписью В. И. Ленина о привлечении в российское общество Красного креста широких масс трудящихся и общественных организаций. 20 ноября 1918 года члены общества на общем собрании приняли новый устав и избрали центральный комитет. С этого дня начал свою деятельность советский Красный крест.

В годы гражданской и Великой Отечественной войн общество оказало большую помощь в медицинском обслуживании Красной Армии. За эти годы были подготовлены сотни тысяч медсестер, сандружинниц и санитарок. Сотни тысяч членов общества стали донорами.

Сейчас советский Красный крест насчитывает в своих рядах более 15,5 миллиона человек.

## ИЗДАНИЕ ПЕРВОГО ТОМА СОЧИНЕНИИ И. В. СТАЛИНА НА ТАТАРСКОМ ЯЗЫКЕ

КАЗАНЬ (ТАСС). Татарское государственное издательство выпустило в свет первый том Сочинений И. В. Сталина на татарском языке.

И. В. Сталина на татарском языке.



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# Как я руковожу кружком по изучению истории ВКП(б)

В кружке повышенного типа по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», которым я руковожу, учатся 39 коммунистов. В прошедшем учебном году все они работали над «Кратким курсом» и имеют достаточную общеобразовательную и политическую подготовку для работы над первоисточниками. Занятия кружка проводятся один раз в неделю в две смены. Это дает возможность всем слушателям посещать занятия в свободное от работы время. Готовясь к очередным занятиям, я перечитываю и конспектирую тему по «Краткому курсу», читаю первоисточники, освещающие тему занятий. Так, например, к лекции по диалектическому методу мне пришлось кроме «Краткого курса истории ВКП(б)» ознакомиться с материалом из произведений В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм», Энгельса «Диалектика природы», Познера «Очерки по диалектическому методу», Ленинова «Диалектический материализм». Для того, чтобы подобрать примеры к теме, я прочитал книги А. А. Яковлев — «Жизнь земли», и Б. А. Веронцов-Вельяминов — «Вселенная». Прочитать перечисленные книги за один раз, конечно, невозможно. Поэтому, как привыкло, я к занятию готовлюсь систематически изо дня в день. В конспекте кратко записываю основное из прочитанного, а также источник, из которого взят материал. Тут же в конспекте записываю перевод слов и терминов иностранного происхождения, для чего пользуюсь политическим словарем и словарем иностранных слов.

Нужно не только хорошо прочи-

тать лекции, а уметь правильно формулировать вопросы при проверке знаний слушателей. Для этого вопросы по теме я подбираю при подготовке к лекции и записываю их в конспект. Кроме всего этого слежу за событиями политической и хозяйственной жизни нашей страны и за международными событиями, это дает массу примеров из современной жизни.

Как правило, занятия начинаю с опроса слушателей по предыдущим материалам. Отвечающего на поставленный вопрос не прерываю дополнительными вопросами, так как это может сбить его с мысли, а задаю их после того, когда слушатель закончит свою мысль. Получив ответ на поставленные перед слушателем вопросы, предлагаю остальным членам кружка дополнить упущенное в ответе. Если вижу, что материал не усвоен, сразу же подробно объясняю его снова, привожу новые примеры. Опрос продолжаю 20—30 минут, после чего приступаю к изложению нового материала.

В оставшиеся до перерыва 15 минут повторяю кратко предыдущую лекцию. При изложении материала подбираю простые и понятные слова. Сложные вопросы объясняю подробно. Так, например, когда в кружке изучали книгу В. И. Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма» и говорили о законе неравномерности развития капитализма, я кратко изложил историю возникновения и развития капитализма на Западе и в России.

Учитывая разницу в общей подготовке слушателей, диктую также

важнейшие выводы из лекций. Для иллюстрации лекции и беседы наглядными пособиями служат исторические фотографии, рисунки, диаграммы и т. д., которые я заранее разыскиваю в литературе, так как специальных пособий у нас нет, и это является одним из существенных недостатков в нашей работе. По окончании лекции указываю литературу к ней, обязательно отмечая страницы, касающиеся темы лекции.

Такой метод изложения материала помогает слушателям лучше усвоить содержание темы, активно участвовать в беседах. В разборе материала особенно активное участие принимают коммунисты т. т. Марков, Рыжов, Безубцев и многие другие. Это дает уверенность и мне, как пропагандисту, в том, что мы во-время и с успехом справимся с программой кружка.

Большую помощь в подготовке к занятиям пропагандистам оказывают семинары, организованные горкомом ВКП(б) в Доме партийного просвещения. Особенно мне понравился семинар, прошедший 16—17 ноября. Многие мне лично дали прочитанные т. т. Лыткиным и Неверовым лекции по книгам В. И. Ленина «Что делать?», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «основные черты философского материализма» и другие. На семинаре пропагандисты поделились опытом работы и получили подробные методические указания. Такие семинары нужно практиковать чаще.

**В. СТЕПАНОВ,**  
пропагандист шахты им.  
С. М. Кирова.

## Больше внимания политшколам

На днях партийная организация шахты «Журинок» заслушала отчет пропагандиста, руководителя политшколы тов. Ковешникова о ходе занятий в политшколе. В своем выступлении тов. Ковешников особое внимание коммунистов обратил на низкую посещаемость школы. Из 31 слушателя школы в среднем посещают 16—17 человек.

Коммунисты т. т. Горлачих, Манохин, Зацепин, Амантаев, Новиков не были еще ни на одном занятии. Тов. Ковешников и выступившие коммунисты рассказали собранию о том, что для занятий школы не созданы условия, нет постоянного помещения, наглядных пособий, тетрадей для записей. Много коммунисты говорили и о том, что пар-

тийные группы не занимаются вопросом партийного просвещения, не привлекают к ответственности коммунистов, не желающих учиться. Слабо занимается партийной учебной и бюро партийной организации, особенно не уделяется внимания со стороны бюро политшколам.

## Герой нашего времени

Совсем недавно, к тридцатилетию Ленинско-Сталинского комсомола, советские кинозрители получили хороший подарок — фильм «Молодая гвардия» по роману А. Фадеева.

Сейчас на экраны страны вышел новый кинофильм — «Повесть о настоящем человеке» по одноименной книге Бориса Полевого. Повесть эта широко известна и сразу же после своего появления приобрела большую популярность.

Эти фильмы могут быть поставлены рядом потому, что оба они одинаково сильно и глубоко раскрывают героизм простых советских людей, ставших на защиту своей Родины.

История человечества знала преимущественно героев-одиночек. Социалистическое государство воспитало в советских людях массовый героизм, который в годы Великой Отечественной войны стал нормой поведения. Герой нашего времени — Зоя Космодемьянская, Олег Ко-

щевой, Алексей Мересьев типичные представители молодого поколения.

Они совершили беспримерные подвиги. Но миллионы советских людей поступили бы также, будучи на их месте. В образах любимых героев мы узнаем характерные черты наших современников — стойкое мужество и скромность, благородное упорство и беспримерную стойкость, моральную чистоту и неслыханную волю к победе, жгучую ненависть к врагу и бесконечную сыновнюю преданность Родине и партии. Именно поэтому эти люди стали героями сталинской эпохи вдвойне близки и дороги нам.

Сюжет фильма также несложен, как проста и мужественна бывает жизнь. Летчик Мересьев попадает в бою, раненый офицер ползет по заснеженному лесу. Так начинается фильм...

Какая стойкость, какая сила воли в этом человеке! Он должен

пройти, вернее проползти, десять тысяч шагов в день — и ни шагом меньше. Ему нечего есть — он высасывает горький сок из еловых шишек. Только бы добраться до линии фронта, вернуться к своим...

Он попадает в землянку к скрывающимся в лесу крестьянам, не желающим жить под вражеским игом. Наконец, его доставляют в госпиталь. Летчику ампутируют ступни ног. Казалось — кончена жизнь. Летчик без ног все равно, что птица без крыльев.

В госпитале Мересьев окружен чудесными людьми, людьми большой души. — Тут и тяжело-раненый комиссар Воробьев, олицетворяющий партию, ее ум, честь и волю, и старшина Степан Иванович, полный русской народной мудрости, и профессор Василий Васильевич, для которого нет ничего выше и важнее его долга. Все они — каждый по своему — помогают Мересьеву преодолеть его тяжелые думы и направляют его на правильный путь. Большевик Воробьев напоминает ему о Николае Остров-

# Ленин в редакции

## РАВНОДУШНОЕ ОТНОШЕНИЕ К БЫТОВЫМ НУЖДАМ ТРУДЯЩИХСЯ

Вот уже больше месяца, как наш дом № 1 по улице Карла Либкнехта лишен нормального электроосвещения. Только за период с 20 октября по 20 ноября мною сделано 10 заявок в ЦЭС на ремонт электролинии. И после каждого прихода монтера в одном из соседних домов электроосвещение выходит из строя. Ремонтируя одну линию, неопытный монтер нарушает освещение других, соседних домов, а исправляя там, — лишает освещения наш

дом. И так изо дня в день в течение месяца. Ну положим, что монтер молодой, недостаточно опытный. Так есть же в ЦЭС и более квалифицированные монтеры. Зная об этом, руководство ЦЭС могло бы поручить ремонт линии квалифицированному рабочему. Но руководители ЦЭС продолжают проявлять равнодушие к бытовым нуждам трудящихся.

**ДРАКИН,**  
зав. военным отделом  
РК ВКП(б).

## УЛУЧШИТЬ ДОСТАВКУ ГАЗЕТ

Плохо работает почтовое отделение № 10, обслуживающее жителей шахты «Польсаевская». Даже местную газету «Ленинский шахтер» доставляет подписчикам на пятый — шестой день, уже не говоря о центральной, которую из-за поздней доставки становится неинтересно читать. Больше того, отдельные работники почтового отделения нечестно относятся к своему делу, часто недоносят газеты или вынимают вкладыши. Так, газета «Извес-

тия», которую я выписываю, за 24 октября была мне доставлена без вкладыша, а за 7 ноября вовсе не принесла.

Городской конторе связи следовало бы больше спрашивать ответственности с работников отделений и наказывать тех, кто безответственно, нечестно относится к своему делу.

**М. ФИЛАТОВ,**  
врубмашинист 5-го участка  
шахты «Польсаевская».

## БЕСПОРЯДКИ В МОЙКЕ

В женском отделении мойки шахты им. С. М. Кирова отсутствует самый элементарный порядок. Командант шахты тов. Семенов совершенно не обращает внимания на то, что мы, работницы, выйдя из шахты, не имеем возможности помыться в мойке. Да и как там мыться, на всю мойку всего три крана, остальные не работают. Очень часты случаи перебора с водой: есть горячая вода нет холодной, или наоборот — холодная есть, нет горячей. А станешь мыться некуда положить мыло, и при-

ходиться либо держать в руках, либо класть на пол.

Много воды ежедневно скапливается в коридоре у входа в мойку. Чтобы пройти переодеться приходится снимать валенки чуть ли не в комбинате. А не сделать этого — вымочишь обувь. Эти беспорядки бросаются в глаза каждому рабочему, но командант Семенов почему-то их не замечает.

**Е. СЕМАКИНА,**  
закладчица 3-го участка шахты им. С. М. Кирова.

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию газеты «Ленинский шахтер» поступило письмо от рабочих шахты «А», проживающих по улице Ворошилова, в доме № 36, в котором сообщалось о том, что коммунальный отдел шахты «А», начавший капитальный ремонт дома, надолго затянул его и работы выполнялись небрежно.

На днях горком союза угольщиков после проверки фактов ответил нам, что, действительно, ремонт, начатый в августе, закончен только к празднику 7 ноября. Сейчас шахтоуправление приняло меры к тому, чтобы срочно закончить оставшийся мелкий ремонт.

ние Героя Советского Союза. И ныне Мересьев продолжает службу в военно-воздушных силах.

Подвиг А. Мересьева — не исключение. Он предопределен всем высоким строем жизни социалистического общества. Летчик Мересьев — это один из представителей того орлиного племени, которое выросло в нашей стране.

\*\*\*

Новый фильм «Повесть о настоящем человеке» поставлен режиссером Александром Столпером по сценарию М. Смирновой. В фильме участвует группа замечательных актеров, хорошо известных советским зрителям (Калочников, Охлопков, Дикин, Макарова, Целиковская, Бабочкин, Добролюбов, Хохряков и другие). Безупречна игра артиста Калочникова, исполняющего центральную роль.

Первые же дни демонстрации фильма ознаменовались его огромным и заслуженным успехом. Талантливая поэма о советском человеке-воине нашла дорогу к сердцу советского зрителя.

**Г. МИРОВ.**



# Город готовится к дню выборов народных судов

\*\*\*

## Лекции для избирателей

В связи с предстоящими выборами народных судей и заседателей заметно оживилась деятельность лекторской группы культотдела горисполкома, на шахтах, предприятиях и агитпунктах прочитан ряд лекций по предвыборной тематике.

Особенно большой популярностью пользуются лекции, разработанные юридической секцией лекторской группы, которые прослушаны избирателями с исключительным интересом на многих агитпунктах. На днях более 200 рабочих шахты им. С. М. Кирова прослушали лекцию работника прокуратуры тов. Меркушева на тему «Социалистическая ответственность — основа Советского государства». Лекцию «О роли и значении советского суда в укреплении Советского государства» прочитал горняк шахты «Красный Орел» адвокат тов. Чернов. Несколько лекций на агитпунктах прочитано горпрокурором тов. Урюмцевым, зав. юридической консультацией тов. Кушнаренко и другими внештатными лекторами.

## Инженер-общественник

Большим уважением на поселке шахты «7 ноября» пользуется инженер тов. Лепах. Его знают здесь не только как инженера, но и как хорошего общественника. За последнее время т. Лепах прочел для трудящихся поселка 9 лекций на различные темы.

С большим вниманием была прослушана жителями поселка лекция «Кризис американского и расцвет советского кино». Тов. Лепах прочел лекции «Великий пролетарский писатель А. М. Горький», специально для выпускников десятого класса средней школы — «О советском инженере», а на днях выступил перед молодежью с темой «Моральный облик советского молодого человека».

## В шахтовой библиотеке

Еще недавно книжный фонд библиотеки шахты «Журилка» составлял всего несколько сот книг, а число читателей не превышало 5—6 человек в день. В этом году горняцкая библиотека преобразилась неузнаваемо. Ее книжный фонд с каждым днем пополняется новой художественной литературой, приобретены произведения русских классиков — Горького, Тургенева, Бурича, Толстого, а также современная литература советских писателей. Только через библиотечника гор. Кемерово в этом году закуплено на 10 тысяч рублей художественной, политической и естественно-научной литературы. Сейчас в инвентарной книге числится около 5 тысяч экземпляров. Число читателей увеличилось до 500 человек. Библиотеку ежедневно посещает 40—50 читателей.

Большой интерес к чтению художественной литературы проявляет горняцкая молодежь. В библиотечной картотеке Ивана Кутергина только за последний период записаны книги «Повесть о настоящем

человеке», «Спутники», «Моряки» и др. Запальщик 6-го участка Игнатенко Василий Иванович прочитал «Тихий Дон», «Порт-Артур», «Ночь полководца», «Знаменосцы» и др. В числе активных читателей библиотеки числятся Валентин Меженикин, навалотбойщик 9-го участка, электрослесарь того же участка Вильченко, Клягин Илья Андреевич, дверовой 4-го участка и многие другие.

Большую работу с читателями проводит зав. библиотекой Юдья Борисовна Нанова. Совместно с библиотечным активом проведено 28 чтений в молодежных общежитиях, организованы три передвижных библиотеки по 100 книг каждая, ведутся беседы по прочитанным книгам и т. д.

Много различных книг выделено на агитпункт, который находится в здании клуба. Здесь ежедневно собираются рабочие шахты, особенно молодежь, которая вечерами подолгу засиживается за чтением книг.

А. МАЛЫШЕВА.

## Концерты для избирателей

Коллектив художественной самодеятельности клуба шахты им. С. М. Кирова в ноябре трижды выступал с концертами в комбинате шахты перед горняками, в клубе, на молодежных вечерах и собраниях избирателей.

Сейчас участники самодеятельности заняты подготовкой к Дню Сталинской Конституции и обслуживанию трудящихся в предвыборную кампанию. Много молодежи ежедневно по вечерам собирается в клубе и под баян слесаря движения Федя Гривдюшкина разучивают новые песни, соло, дуэты.

Мотористка 24-го участка Крючкова готовит соло «Вперед мо-

лодежь» — музыка Новикова, лирическую песенку — муз. Милюткина. Два дуэта Чайковского готовят Концевой и Родионов. В репертуаре самодеятельности песни Мокроусова — «Хороши весной в саду цветочки», «Дороги» и ряд других новинок.

Драматический кружок готовит несколько сцен из «Ревизора» по Гоголю, инсценировку по рассказу Лебедева-Кумача «Брик души», пьесу Чехова «Предложение» и отрывки из «Молодой гвардии».

Любители художественного слова готовят декламации о Сталинской Конституции и выборы.

## АГИТАТОРЫ НА ДЕСЯТИДВОРКАХ

Жители улицы Барнаульской на шахте «Комсомолец» хорошо знают своего агитатора тов. Бормину. Она уже не раз побывала в каждом домике своей десятидворки и познакомила избирателей с докладом товарища Молотова о 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Сейчас тов. Бормина с населением десятидворки начала изучать «Положение о выборах народных судов». Изучает положение со своими избирателями агитатор тов. Тарасов.

Тепло встретили выпускники школы ФЗО молодежного общежития № 15 заведующего избирательным пунктом тов. Кляева. Он провел с ними беседу о выборах народных судов, молодежь задавала много вопросов о выборах, в которых многие из них будут участвовать впервые.

\*\*\*

Агитаторы производственных участков шахты «Журилка» т. т. Пелевой, Ушаков, Волков проводят большую массовую работу среди своих коллективов. Они знакомят рабочих с Положением о выборах народных судов, с докладом товарища Молотова о 31-й годовщине Октября. Агитатор тов. Головин кроме этого познакомил горняков со статьями о правах и обязанностях народных заседателей.

Вчера агитколлектив организовал массовый выход агитаторов на десятидворки.

\*\*\*

27 ноября организованно вышли на десятидворки в своем избирательном агитаторы 10-го агитпункта при ремесленном училище № 2. Многие уже провели по несколько бесед. Молодой агитатор-комсомолец Демидов ознакомил избирателей с Положением о выборах, с докладом товарища Молотова, вопросами текущей политики.

## Очаг культуры

В марте этого года на шахте «Полысаевская» начал работать клуб. До этого вся массово-политическая работа проводилась в районном клубе. Негде было заниматься кружкам художественной самодеятельности, негде было проводить литературные вечера. Лекций читалось мало.

С открытием клуба вся работа по культурному обслуживанию горняков шахты перешла в клуб. О том, какие изменения в культурном росте горняков, особенно молодежи, принесло это событие, достаточно убедительно говорят факты. В коллективе художественной самодеятельности было всего 11 человек. Сейчас клуб имеет драматический кружок — 24 человека, танцевальный коллектив — 17 человек, свой духовой оркестр.

На среды горняков шахты выделены активные участники художественной самодеятельности, такие как проходчик Садчиков, мотористки Дмитриева, Юрина, слесарь Пермяков, комсомольцы Иванов, Шарафутдинов, Шатоба и многие другие.

Драматический коллектив поставил на сцене клуба для горняков

пьесы Н. Погодина — «Липочка», Заряна — «Приусадебный виноградник», Мухтарова — «Джемал», Габбе — «Дальнее следование», Луца — «Случай в Грачевке», Ялуцера — «Настоящее счастье», несколько инсценировок по произведениям А. П. Чехова. Сейчас, в дни предвыборной кампании по выборам народных судей и заседателей, готовится новая шахтерская пьеса А. Корнейчука — «Макар Дубрава» и комедия Фельдмана — «Глубокая вслашка». Танцевальный коллектив, руководимый проходчиком Садчиковым, готовит красноармейскую пляску «Канавка».

На днях клуб приобрел духовой оркестр. У молодежи большая тяга к музыке. В кружок записалось 46 человек. Скоро начнутся занятия. И музыканты будут обслуживать избирателей вместе с коллективом художественной самодеятельности.

С марта коллектив художественной самодеятельности дал 14 концертов, организовано 6 литературных вечеров о жизни и творчестве советских писателей и драматургов, 19 лекций на разные темы. Среди них лекция «О между-

народном положении». «Молодежь — за годы советской власти», «Сталинская забота о горняках», «Угольщики — передовой отряд рабочего класса», «Основы философского материализма», «Детство и начало революционной деятельности В. И. Ленина», «Природные богатства Кузбасса» и т. д.

Интересные вечера молодежи провела комсомольская организация шахты по разбору романа А. Фадеева «Молодая гвардия», по роману Б. Полевого «Повесть о настоящем человеке». Три вечера были посвящены встрече старых горняков с молодыми рабочими шахты. Эти вечера были интересны и содержательны. Почетный шахтер тов. Литвинов и знатный забойщик тов. Кукарёков с удовольствием отмечали, что молодежь с большим желанием стремится сменить старую шахтерскую гвардию, с жадностью перенимает опыт работы старых горняков.

В нашем клубе нет опытного руководителя художественной самодеятельности, но мы усердно работаем сами. Репертуар своих выступлений обсуждают на собраниях кружковцев.

Коллектив самодеятельности за короткое время достиг успеха. В августе он выступал на городской

олимпиаде художественной самодеятельности, занял второе место и получил премию.

С большим удовольствием шахтеры смотрят кинокартины. За 9 месяцев в клубе продемонстрировано 73 кинокартины. Только одну «Молодую гвардию» просмотрело свыше тысячи горняков шахты. Такие кинофильмы, как «Рядовой Александр Матросов», «За тех, кто в море», «Сказание о земле Сибирской» просмотрели тысячи горняков шахты.

К работе клуба привлечены школьники. Художественная самодеятельность школы обслуживает горняков шахты. Неплохой хор, танцевальная группа, физкультурные выступления школьников оставляют хорошее впечатление.

Но нужно сказать, что работе клуба мало помогают городские организации. Из культотдела горисполкома на шахте никто не бывает. Не руководит нашей самодеятельностью и Дворец культуры. Редко посещают шахту работники горкома союза угольщиков. Это, конечно, сказывается на работе клуба. При клубе есть библиотека, но нет библиотекаря. Около года бездействует приобретенная горкомом союза угольщиков стационарная киноаппаратура, потому что нет двух

## Лекторий имени 30-летия ВЛКСМ

С 1 декабря 1948 года в нашем городе начинает свою работу отделение Всесоюзного литературно-музыкального лекторий имени 30-летия Ленинско-Сталинского комсомола.

В течение 6 месяцев пребывания в городе, с декабря по май, 1949 года, лекторы Всесоюзного лекторий, созданного комитетом по делам искусств, ЦК ВЛКСМ и Союзом советских писателей для угольных районов СССР, прочтут 22 лекции по вопросам: искусство нашей Родины, музыка и литература. Лекции будут сопровождаться концертными выступлениями артистов столичных театров, филармонии, Всесоюзного радиокomiteта, видными деятелями искусств.

Особый интерес вызывают лекции о роли партии Ленина-Сталина в развитии искусства и литературы: «Образ Ленина и Сталина в художественной литературе», «Образ молодого патриота сталинской эпохи в советской литературе» и ряд других лекций. В культотдел горисполкома уже поступили заявки от профсоюзных организаций шахт и предприятий на приобретение постоянных билетов на весь цикл лекций.

## В агитпункте

На днях в помещении 30-го агитпункта при школе ФЗО № 6 состоялось собрание избирателей, на котором была прочитана лекция на тему «Место правосудия в системе Советского государства». Лекцию читала преподаватель годичной школы мастеров производственного обучения Георгий Ольга Ивановна.

После лекции художественная самодеятельность учащихся школы ФЗО № 6 выступила перед избирателями с концертом.

трансформаторов. Кинофильмы демонстрируются до сих пор передвижкой, а она не удовлетворяет широких запросов шахтеров.

Это невнимание к культурным очагам на шахтах приводит к тому, что коллективы художественной самодеятельности пополняют подчас свои репертуары случайными находками. Поэтому не удивительно, что на сцене клуба появляются безидейные, пустые пьесы и отдельные индивидуальные номера. Этого допускать нельзя, особенно сейчас, в дни, когда трудящиеся готовятся к большому политическому событию — выборам народных судей и заседателей. Сейчас рабочникам соответствующих городских организаций необходимо особенно глубоко вникать в содержание работы клубов, направлять их по правильному пути, оказывать клубным работникам квалифицированную методическую помощь, содействовать привлечению к клубной жизни актива из рабочих, служащих, интеллигенции. Вот тогда клуб станет подлинным центром коммунистического воспитания масс.

А. КОНДАНОВ,  
зав. клубом шахты «Полысаевская».



# Международный обзор

## Вопрос о „Межсессионном комитете“

Парижская сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций продолжает свою работу. На сессии при рассмотрении буквально всех вопросов преобладающей тенденцией является борьба двух политических тенденций. В то время, как делегации Советского Союза и стран народной демократии настойчиво и последовательно отстаивают интересы всеобщего мира и безопасности, свободы и независимости народов, стремятся использовать ООН, как инструмент международного сотрудничества, представители англо-американского блока предпринимают действия, идущие вразрез с интересами мира и безопасности.

Обезудание в Генеральной Ассамблее вопроса о так называемом «Межсессионном комитете» лишний раз продемонстрировало борьбу этих политических тенденций. Как известно, это незаконное детище появилось на свет год тому назад, когда англо-американский блок, используя пресловутую «машину голосования», протасил на второй сессии Генеральной Ассамблеи решение о создании нового органа под названием «Межсессионный комитет». Представители СССР и ряда других демократических государств тогда же высказались против учреждения «Межсессионного комитета» или, как его называли еще «малой ассамблеи». Этот не предусмотренный уставом ООН орган (по замыслу его создателей, должен был подменить собой Совет Безопасности) где, как известно, действует столь неудобный для сторонников политики диктата принцип единогласия великих держав — постоянных членов Совета.

Не приходится говорить о том, что инициаторы «Межсессионного комитета» преследовали и преследуют цель, ослабления Организации Объединенных Наций, превращения ее в орудие своей антидемократической политики. Руководствуясь принципами Устава Организации Объединенных Наций, СССР, Украина, Белоруссия, Польша, Чехословакия, Югославия на прошлой сессии голосовали против создания этого органа и отказались принять участие в его работе. Сторонники англо-американского блока обманывая общественное мнение, называли этот новый комитет «вспомогательным органом», хотя и связывали с ним большие надежды.

За год существования «Межсессионного комитета» мировая общественность вочию убедилась в полной его несостоятельности и бесполезности.

Тем не менее, представители англо-американского блока на нынешней сессии Генеральной Ассамблеи снова подняли вопрос о «Межсессион-

ном комитете», предложив продлить его «деятельность» и даже... расширить объем его полномочий. Последнее имеет своей целью приравнять этот противозаконный орган к Совету Безопасности, Генеральной Ассамблее и другим основным институтам ООН.

Советский делегат Я. А. Малик на основании неопровержимых доводов и фактов в своем выступлении разоблачил новый трюк англо-американского блока, как грубое нарушение Устава ООН. «Советская делегация», — сказал Малик, — высказывается против предложения о продлении существования «Межсессионного комитета» и будет голосовать против проекта резолюции по этому вопросу».

## Англо-американский сговор о Руре

Сепаратные антидемократические действия США и Англии в вопросе о Руре (область в Западной Германии с развитой тяжелой промышленностью) вызывают чувство законного беспокойства и тревоги среди миллионов простых людей, заинтересованных в поддержании всеобщего мира и безопасности.

Вот почему объявленный недавно англо-американской администрацией Визонии «закон № 75» о передаче угольной, железодобывающей и стальной промышленности Рура немецким промышленникам (так называемым «опекунам») был встречен бурей протеста и получил резко отрицательную оценку на страницах прогрессивной печати.

Новое англо-американское сепаратное мероприятие в рурском вопросе преследует ряд далеко идущих позиций монополистического капитала Западной Германии, о предоставлении широких прав крупным германским промышленникам, многие из которых — бывшие нацисты, финансировавшие гитлеровскую агрессию. Во-вторых, «закон № 75» вопиющим образом нарушает известные Потсдамские решения четырех союзных держав о Германии и контроле над ее экономикой. Наконец, «закон № 75» имеет своей целью создание условий для восстановления военно-промышленного потенциала Западной Германии, которая мыслится англо-американскими агрессивными кругами в качестве стержня хребта западного блока. Такова суть этого мероприятия, направленного как против коренных интересов немецкого народа, поскольку хозяйство Германии становится инструментом чужой политики, так и против мира и безопасности восточных и западных соседей Германии.

Английская газета «Санди пикториал» пишет, что «немецкие ра-

Представители СССР поддержали делегаты Украины, Польши и ряда других стран. Однако, опять была пущена в ход «машинка голосования», и англо-американский блок навязал удобное Соединенным Штатам решение, бесцеремонно попирающее принципы ООН.

Нет сомнения в том, что это решение не будет иметь ни авторитета, ни моральной, ни юридической силы. Мирнолюбивые народы, жизненно заинтересованные в поддержании международного сотрудничества и безопасности, никогда не примирятся с существованием незаконного органа, действующего за спиной СССР и других демократических стран и служащего корыстными целям англо-американских империалистов.

бочине будут теперь снова трудиться на тех людей, которые финансировали нацистскую партию и создавали немецкую военную машину». Выблывая планы англо-американских экспансионистов, газета «Обсервер» открыто заявляет, что Западная Германия «потенциальный союзник и актив западного союза», что она найдет в нем «свое постоянное место».

Осуществляемая англо-американскими военными властями «реорганизация рурской промышленности», вызвала серьезное беспокойство в ряде стран, пострадавших от гитлеровской агрессии. Особенную тревогу испытывают народные массы Франции, трижды за последнее столетие становившиеся жертвой вторжения немецких армий. Только этим можно объяснить тот факт, что даже послушное американцам правительство Кля под давлением общественного мнения направило Вашингтону и Лондону два официальных протеста. Однако эти протесты никого не могли ввести в заблуждение. Нынешние правители Франции несут полную ответственность за создавшееся положение. Они сами подписали «лондонские рекомендации» шести стран по германскому вопросу, идущие вразрез с Потсдамскими решениями, являющимися единственной мощью Французского правительства, участвуя в западном союзе и «плане Маршалла» не может уйти от того факта, что и «план Маршалла» и западный союз включает в себя задачу восстановления военной мощи Германии.

Человечество, пережившее ужасы последней войны не может примириться с восстановлением рурского арсенала, столько раз служившего базой для военных авантюр.

А. СМЕРНОВ.

## Штаб Макартура отказывается от переговоров по вопросу о возмещении расходов по репатриации японцев

ТОКИО, 25 ноября. (ТАСС): Как уже сообщалось, 15 октября заместитель члена Союзного Совета для Японии от СССР генерал-майор Кисленко направил начальнику штаба Макартура письмо, в котором генерал Кисленко в соответствии с соглашением о репатриации между членом Союзного Совета для Японии от СССР и начальником штаба Макартура от 19 декабря 1946 года, предусматривающим, что все расходы, связанные с репатриацией японцев, несет японское правительство, поставил вопрос об оплате первого счета на возмещение расходов по репатриации японцев с территории Советского Союза в Японию и о выделении представителями штаба Макартура и японского правительства для ведения переговоров по этому вопросу.

В течение двух недель штаб Макартура не отвечал на письмо генерала Кисленко. 30 октября, наконец, был получен ответ, в котором штаб утверждает, что упомянутое соглашение будто бы предусматривает возмещение японским правительством только таких расходов, которые понесены с момента посадки японских репатриантов на корабли в портах отправления. Основываясь на этом, штаб отказался выделить своих представителей для переговоров по этому вопросу.

22 ноября советской частью Союзного Совета для Японии было направлено штабу Макартура письмо, в котором была вновь сделана ссылка на упомянутое выше соглашение о репатриации, в котором

сказано, что «все расходы, связанные с репатриацией японских военнопленных и гражданских лиц с территории Союза Советских Социалистических Республик и территорий, контролируемых СССР, а также расходы по репатриации корейцев из Японии должны быть оплачены за счет японского правительства».

Поэтому в письме было указано, что на ответственности японского правительства лежит возмещение всех расходов, связанных с репатриацией японцев, а не только возмещение расходов, понесенных с момента посадки репатриантов на корабли в портах отправления и что толкование штабом упомянутого соглашения является совершенно произвольным и неверным. В заключение в письме снова подтверждается намерение советской стороны предъявить японскому правительству первый счет на возмещение расходов по репатриации японцев и о выделении представителей штаба и японского правительства для ведения переговоров по этому вопросу.

Обращает на себя внимание тот факт, что в последнее время генерал Макартур и представители его штаба слишком много распространяются о необходимости выполнения соглашения о репатриации. Однако, когда речь идет о выполнении этого соглашения самим штабом и правительством, то в этом случае применяется все вплоть до извращения вполне ясных формулировок этого соглашения, чтобы только уклониться от выполнения возложенных на себя обязательств.

## Американский нажим на Данию и Норвегию

НЬЮ-ЙОРК, 25 ноября. (ТАСС). Соединенные Штаты побуждают Данию, Норвегию, Исландию, Эйре и Португалию принять участие в северо-атлантическом пакте. Соединенные Штаты и другие государства, которые собираются заключить этот пакт, признают, что стратегическое значение его окажется небольшим без участия упомянутых стран.

Корреспондент газеты «Нью-Йорк Таймс» Рестон пишет: «Обеспечение баз на Азорских островах, принадлежащих Португалии и Эйре, считается необходимым, и поэтому Соединенные Штаты, Англия и другие заинтересованные страны нео-

фициально поднимают этот вопрос в Вашингтоне и в столицах соответствующих стран».

Далее Рестон пишет, что имеется предложение о присоединении Италии и брюссельскому пакту пяти держав до заключения северо-атлантического пакта.

В заключение Рестон заявляет, что официальные переговоры с правительствами Норвегии, Дании, Исландии, Эйре и Португалии начнутся после завершения предварительных переговоров, ведущихся сейчас послами стран, подписавших брюссельский пакт, с государственным департаментом и Канадой.

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ.

### КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

28 ноября демонстрируется кинофильм

### ЛЮБИМАЯ ДЕВУШКА

Сеансы: 5, 6-45, 8-30, 10-15

Днем для детей

### НОВЫЙ ГУЛИВЕР.

Сеансы: 10—12—2.

С 29 по 30 ноября

### КОТОВСКИЙ

Сеансы: 10, 12, 2, 5; 6-45, 8-30, 10-15.

Анонс: ПОВЕСТЬ О НАСТОЯЩЕМ ЧЕЛОВЕКЕ

отдела через трест, типографии 3-29.

## Краткие сообщения

Части демократической греческой армии в ночь на 21 ноября прорвали оборонительный пояс королевских войск и ворвались в город Итологанда.

\*\*\*

Молодежь Юго-Восточной Азии обратилась к английской молодежи с призывом бороться за прекращение войны в Малайе.

\*\*\*

Ватикан продал правительству

США 1000 акций компании Суэцкого канала. Американский представитель при Ватикане Майрон Тэйлор в течение ряда лет упорно добивался от ватиканских властей уступки этого пакета акций.

\*\*\*

Голландские власти раскрыли в Амстердаме подпольную организацию. Она оказывала помощь фашистам, выпущенным из концентрационных лагерей.

\*\*\*

Военный министр Великобритании Шинуэлл прибыл вчера в Рим и посетил министра обороны Италии Печчарди.

\*\*\*

24 ноября в Праге открылся очередной пленум Центрального совета профсоюзов Чехословакии. На пленуме присутствуют 560 профсоюзных работников.

25 ноября (ТАСС).